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ARIKETA EBATZIAK: 6. GAIA

1. Gas bat partikula kubikoz beteriko 1000 kg/m?3-koko ohantze batean zehar
dario 1,2 m/s-ko abiadurarekin. Kuboaren aldea 5 mm-koa bada eta
materialaren dentsitatea 2050 kg/m?®. Kalkulatu:

a) Partikulen luzera baliokidea eta partikula tamaina.
b) Frakzio hutsa.

c) 0,750 kg/m?® —ko dentsitatea eta 0,018 cP-ko likatasuna duen gas batek
jasaten duen presio galera.

Emaitza: a) 6,2 mm eta 5,02 mm,b) 0,512, ¢) 1597 Pa/m

2. Airea 50 °C-tan eraztun zilindrikoz osatua dagoen zutabe batetik pasarazten
da. Zutabearen diametroa 10 cm-koa da eta luzera 1 m-koa. Eraztunen
dimentsioak aldiz, 1xlcm dira eta lodiera 1,5 mm-koa. Airearen presioa
zutabearen sarreran 730 mmHg-koa da eta ohantzean zeharreko presio galera
manometro baten bidez neurtzen da, 100 cm zutabe ur izanik. Kalkulatu
eraztun zilindrikoz beteriko zutabea zeharkatzen duen fluxuaren emaria. Zein
dajariakinaren erregimena?

Chemical Engineer-en irudia (Wikipedia argitaratua irudi libre bezala).

Datuak eta oharrak: Ohantzearen porotasuna neurtzeko zutabearen 40 cm
urez betetzen da eta ondoren, 1m-ko altueraraino eraztun zilindrikoak
gehitzen dira. Uraren likatasuna ohantzean zehar konstante suposatu daiteke
(isotermoa) eta 0,020 mPa s-ko balioa du. Dentsitatea 0,996 kg/m?® dela
suposatu.

Emaitza: Zurrunbilotsua 17 L/s
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